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令和７年度 第１回 四街道市市民参加推進評価委員会 会議議事録（会議概要） 

  

日 時 令和７年７月２９日（火）午前１０時１５分～午前１１時２５分 

場 所 四街道市役所 本館１号棟４階 第１委員会室 

出席者 出 席 委 員：日野委員長、石川委員、新村委員、冨樫委員（４名） 

欠 席 委 員：小笠原委員、椎名委員（２名） 

事務局 川田総務部長、木村総務部副参事、齊藤総務課長、服部総務課長補佐、

皆川主任主事、斉藤主事 

公開・非公開の別 公開 

傍聴人 ０人 

 

会議次第 

 

 １．開会 

 ２．総務部長挨拶 

 ３．委員長挨拶 

 ４．諮問 

 ５．議題 

  ・議題（１）令和６年度 市民参加手続の対象とした行政活動の手続の評価 

  ・議題（２）令和６年度 市民参加手続の対象としなかった行政活動の手続の評価 

  ・議題（３）令和７年度 市民参加手続の実施予定（追加）の評価 

  ・議題（４）市民参加手続の実施予定等の公表について  

  ・その他 

 ６．閉会 

 

会議の内容  

 

―― １．開会 ～４．諮問 については議事録省略 ―― 

  

５．議題  

〇議題１  令和６年度 市民参加手続の対象とした行政活動の手続の評価 

日野委員長 それでは、議事に入ります。 

資料№１から、事務局の説明をお願いいたします。 

 

事務局（皆川） 【資料№１ 四街道市都市計画マスタープランの策定】の概要説明 
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日野委員長 ご意見・ご質問がありましたらお願いいたします。 

 

日野委員長 アンケート調査の対象となった市内企業１００社の選定方法は把握し

ていますでしょうか。 

 

事務局（皆川） 議事資料７ページに記載されている通り、無作為による抽出です。 

 

新村委員 市内企業の全体数を知りたいので、担当課に確認をしてもらえますで

しょうか。 

 

事務局（皆川） 確認させていただきます。 

 

冨樫委員 多様な市民参加手続を実施したことが確認できます。一般的な考えと

して、市民参加手続の実施の順序はパブリックコメントが最後になる

かと思います。今回は、審議会等手続が最後に実施されておりますが、

何か理由はありますか。 

 

日野委員長 パブリックコメントを集約し、結果を計画に反映させた後、再度審議会

に諮る場合は今回のような順序になることも想定されます。今回はい

かがでしょうか。 

 

事務局（皆川） おっしゃるとおりです。 

 

日野委員長 わかりました。 

その他、ご意見・ご質問ありますでしょうか。 

 

＞特になし 

 

 

日野委員長 それでは、手続としては、適切であるとさせていただきます。 

 

事務局（皆川） 【資料№２ 四街道市国民保護計画の改訂】の概要説明 

 

日野委員長 ご意見・ご質問がありましたらお願いいたします。 

 

日野委員長 パブリックコメントの提出期間が訂正されています。パブリックコメ

ントは市民が意見表明する重要な機会ですので、今後誤りのないよう
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慎重に取扱っていただきたいと思います。 

 

事務局（皆川） 承知しました。 

 

日野委員長 その他、ご意見・ご質問ありますでしょうか。 

 

＞特になし 

 

 

日野委員長 それでは先ほどの意見を付した上で、手続としては、適切であるとさせ

ていただきます。 

 

事務局（皆川） 【資料№３ 四街道市自転車活用推進計画・四街道市自転車ネットワ

ーク計画の策定】の概要説明 

 

日野委員長 ご意見・ご質問がありましたらお願いいたします。 

 

＞特になし 

 

 

日野委員長 それでは、手続としては、適切であるとさせていただきます。 

 

事務局（皆川） 【資料№４ 四街道市地域公共交通計画の策定】の概要説明 

 

日野委員長 ご意見・ご質問がありましたらお願いいたします。 

 

日野委員長 町内会や自治会の意見は、アンケート調査において包括的に意見聴取

したものとみなされているのでしょうか。 

 

事務局 

（齊藤課長） 

市民アンケート調査とは別に、民生委員・児童委員を対象としたアンケ

ートを実施しております。 

 

日野委員長 わかりました。 

その他、ご意見・ご質問ありますでしょうか。 

 

＞特になし 

 

 

日野委員長 それでは、手続としては、適切であるとさせていただきます。 
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事務局（皆川） 【資料№５ 四街道市こども計画の策定（令和７年度～令和１１年

度）】の概要説明 

 

日野委員長 ご意見・ご質問がありましたらお願いいたします。 

 

冨樫委員 パブリックコメントにおいて意見が３件提出されましたが、すべて「意

見を反映しなかった」となっています。何か理由があるのでしょうか。 

 

事務局 

 （齊藤課長） 

意見はすでに計画案に反映されているものであったため、「意見を反映

しなかった」の項目に記載されております。 

 

冨樫委員 わかりました。 

 

日野委員長 その他、ご意見・ご質問ありますでしょうか。 

 

＞特になし 

 

 

日野委員長 それでは、手続としては、適切であるとさせていただきます。 

 

事務局（皆川） 【資料№６ 四街道市こどもルームにおける入所の基準等を定める要

綱及び四街道市こどもルーム条例の一部を改正する条例の制定】の概

要説明 

 

日野委員長 ご意見・ご質問がありましたらお願いいたします。 

 

冨樫委員 今回はパブリックコメントのみの実施であり、市民参加手続としては

問題ないと思いますが、他の市民参加手続も実施したほうがよりよい

のではないかと感じました。 

 

日野委員長 すべての意見を反映させることは難しいと思いますが、市民会議手続

や意見交換会手続など、より積極的に市民の意見を聴く姿勢を見せて

いただけるとよいのではないかと思います。 

 

事務局（皆川） 承知しました。 
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日野委員長 その他、ご意見・ご質問ありますでしょうか。 

 

＞特になし 

 

 

 

日野委員長 それでは、手続としては、適切であるとさせていただきます。 

 

〇議題２  令和６年度 市民参加手続の対象としなかった行政活動の手続の評価 

日野委員長 

 

それでは議題２に入らせていただきますが、議題２は適用除外の案件

ですので、事務局から一括での説明をお願いいたします。 

 

事務局（皆川） 【議題２ 令和６年度 市民参加手続の対象としなかった行政活動の

手続の評価】の概要説明 

 

日野委員長 ご意見・ご質問がありましたらお願いいたします。 

 

日野委員長 「四街道市国土強靭化地域計画の修正」について、市民参加手続を実

施しない根拠は市民参加条例第６条第２項第１号の「軽易なもの」に

該当するとなっていますが、修正の内容はわかりますでしょうか。 

 

事務局 

 （齊藤課長） 

本計画は、インフラ整備や市民の防災意識の向上など災害への備えを

強化する取組を定めたものです。この計画を進めるにあたり、様々な

事業を位置付けており、それらの事業は国からの補助金対象となるも

のもあります。補助金の交付要件として、事業内容等を本計画に明記

することが必要であるとされており、国からの通知等によりそれらの

事業に見直し、修正が生じた場合は、本計画に変更を反映させる作業

を行っております。本計画の目的や考え方、方向性、施策等には変更

は生じておりません。 

 

石川委員 事業費の変更となると、軽易なものとみなされにくいのではないかと

思いますが、当初の予算が不足することはないのでしょうか。 

 

事務局 

 （齊藤課長） 

あくまでも計画段階であり、すべての事業について予算化はしておら

ず、事業を実行する際に優先順位を確認しながら進めていくことにな

ります。しかし、補助金の交付要件として、事業内容等を本計画に明

記することが必要であるため、適時修正を行っております。 
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石川委員 事業費が大幅に変更されることもあると思いますので、もう少し具体

的な修正箇所、修正理由が明記されているといいと思います。 

 

日野委員長 補助金の交付要件として計画内に事業を位置付けるにあたり、国から

の補助金交付対象の根拠となる法令がある場合はその部分について明

記すべきであると思います。計画段階ではありますが、事業費の数値

に変更がある場合は、軽易なものと判断してよいのか疑義が生じやす

い部分と考えます。担当課において修正を軽易なものとした具体的な

理由について、改めて確認をお願いします。 

 

事務局（皆川） 承知しました。確認させていただきます。 

 

日野委員長 ありがとうございます。その他、ご意見・ご質問ありますでしょう

か。 

 

＞特になし 

 

 

日野委員長 それでは、議題２の案件の手続については、適切であるとさせていた

だきます。 

 

〇議題３  令和７年度 市民参加手続の実施予定（追加）の評価 

事務局（皆川） 【議題３ 令和７年度 市民参加手続の実施予定（追加）の評価】の

概要説明 

 

日野委員長 ご意見・ご質問がありましたらお願いいたします。 

 

日野委員長 「四街道市多文化共生推進プランの策定」の審議会等手続について、

多文化共生推進プラン策定委員会の委員には外国人市民の方もいらっ

しゃいますでしょうか。 

 

事務局 

 （齊藤課長） 

 

はい、いらっしゃいます。 

日野委員長 「四街道市パートナーシップ・ファミリーシップの届出に関する要綱

の制定」の審議会等手続について、男女共同参画審議会の委員は、Ｌ

ＧＢＴＱに配慮された上で選定されていると考えてよろしいでしょう
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か。 

 

事務局 

 （齊藤課長） 

 

おっしゃるとおりです。 

日野委員長 「四街道市手話言語条例の制定」の審議会等手続について、保健福祉

審議会の委員には有識者もいらっしゃいますでしょうか。 

 

事務局（皆川） はい、いらっしゃいます。 

 

日野委員長 わかりました。その他、ご意見・ご質問ありますでしょうか。 

 

＞特になし 

 

 

日野委員長 それでは、手続としては、適切であるとさせていただきます。 

 

〇議題４  市民参加手続の実施予定・実施状況の公表について 

事務局（皆川） 【議題４ 市民参加手続の実施予定等の公表について】の概要説明 

 

日野委員長 修正点等ありましたらお願いいたします。 

 

＞特になし 

 

 

日野委員長 それでは、「修正なし」とさせていただきます。 

以上で議題１から議題４までの審議が終了しました。 

「四街道市国民保護計画の修正」において、パブリックコメントの提出

期間の訂正を行った点については、今後生じることのないようご留意

いただきたい旨意見を付したいと思います。最終的な答申文について

は、私に一任いただくということでよろしいでしょうか。 

 

＞異議なし 

 

 

日野委員長 ありがとうございます。最後にその他について、事務局からお願いいた

します。 

 

事務局（皆川） 【以下、２点について説明及び挨拶】 
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① 令和７年度の市民提案手続について 

② 齊藤課長から市民参加推進評価委員会（第９期）委員へ感謝の意 

 

日野委員長 ありがとうございます。それでは、事務局へお返しいたします。 

 

○閉会 

 

 

事務局 

（齊藤課長） 

 

それでは令和７年度第１回四街道市市民参加推進評価委員会を終了し

ます。 

 

＞ありがとうございました。 

  

 


